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(a) (b)

Fig. 6.5 — (a) Pieza con una componente de la tension de cortante paralela a la fibra (b) Pieza con ambas
componentes de la tension perpendiculares a la fibra (cortante de rodadura)
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(2) En los apoyos. la contribucion al cortante total de una carga concentrada F que acttia sobre la cara superior de la
viga v se encuentra dentro de una distancia /7 0 s desde el borde del apoyo puede despreciarse (veéase la figura 6.6). En
vigas con una entalladura en el apoyo. esta reduccion se aplica inicamente cuando la entalladura esta en la cara opuesta

a la del apovo.
' "I

hef
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Fig. 6.6 — Condiciones en un apoyvo. en las cuales Ia carga concentrada F
puede despreciarse en el calculo del cortante
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6.5 Piezas con entalladuras
6.5.1 Generalidades

(1)P Los efectos de concentracidon de tensiones en las entalladuras deben tenerse en cuenta en la comprobacion de la
resistencia de las piezas.

(2) El efecto de la concentracion de tensiones puede despreciarse en los casos siguientes:

— traccion o compresion paralela a la fibra:

— flexién con tensiones de traccion en la entalladura si la inclinacion del borde no es mayor que 1:7 = 1:10. esto es
i > 10, véase la figura 6.10a:

— flexion con tensiones de compresion en la entalladura. véase la figura 6.10b.

17 i i M
a) b)

Fig. 6.10 — Flexion en la entalladura: a) con tensiones de traccion en la entalladura,
b) con tensiones de compresion en Ia entalladura
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(b)

Fig. 6.11 — Vigas con entalladuras en los extremos
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es un factor de reduccion definido a continuacion:

En vigas entalladas en el lado opuesto al del apoyo (véase la figura 6.11b)

HN | k, = 1.0

k)

@
<

i

(6.61)
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— En vigas entalladas en el mismo lado del apoyo (véase la figura 6.11a)

k. = min ] r ) (6.62)
[ & fl-’]

af 14—
o 142

Ji | Jeli-a) + 05~ %_g—‘

donde

i es la inclinacion de la entalladura (véase la figura 6.11a);

h es el canto de la viga. en mm;

X es la distancia desde la linea de accion de la reaccion en el apoyo al arranque de la entalladura, en mm; » -

ot
h
{4_.5 para madera microlaminada (LVL)
k, =45 para madera maciza (6.63)
l 6.5 para madera laminada encolada
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Figura 5.17. Refuerzos en vigas con entalladuras.
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6.1.8 Torsion

(1)P Debe cumplirse la condicion siguiente:

I-t::;r,t:l = IIE"5lmpe f\-‘,d. (614)
con
]2 para una seccion circular
: _ { _
e =9 14015 — _ e _ (6.15)
min < b para una seccion rectangular
1_2. 0
donde
Focd es el valor de célculo de la tension de torsion:
foa es el valor de calculo de la resistencia a cortante:
Ksiizge es un factor que depende de la forma de la seccion transversal:
h es la dimension mayor de la seccion transversal:
b es la dimension menor de la seccion transversal.
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